

## «Старт новому учебному году дан!»

*Традиция отмечать 1 сентября зародилась в Никее, древнем и средневековом городе Малой Азии, в 325 году. На государственном уровне в нашей стране День знаний получил статус праздника в 1984 году*

Думаю, учителя каждый год в глубине своей души надеются на то, что их любимые ученики придут в школу после каникул бодрыми и весёлыми, а ещё, желательно, послушными и старательными. На самом деле, я сам с трудом верил, что ребята соберутся на праздник первого звонка в хорошем расположении духа и даже не сорвут Валентине Владимировне предпраздничную репетицию своим желанием всё со всеми обсудить. Но если всё-таки немного разобраться, то станет совершенно ясно, что как бы все не любили рано вставать и делать «домашку», носить строгие костюмы и следовать четкому расписанию уроков, по школе в конце концов скучают все. Да, каникулы – это здорово и, конечно, их хотелось бы чуточку побольше, но я не могу представить, чтобы круглый год было сплошное время отдыха. Общение с друзьями из школы, разнообразные уроки с преподавателями, к которым уже так все привыкли, извечный вопрос «Как победить в физразгрузке?», на который так и не получилось ответить какой-то конкретной формулой успеха, суета перед каждым праздником и много-много чего ещё. Каждый ученик найдёт, что добавить в этот список, поэтому на линейке у всех на

лицах можно было прочесть радость, вызванную началом нового учебного года и первыми самыми беззаботными днями в школьном календаре!

Сам же праздник первого звонка прошёл согласно всем традициям нашей школы. Для начала было необходимо подготовить само место проведения мероприятия. Мальчишки принесли в шатёр музыкальное оборудование, а Виталий Васильевич установил его и удостоверился, что всё работает без сбоев. В это время девочки под руководством Анны Васильевны занимались украшением баннеров. Ну а больше всех дел в это утро было у нашего педагога-организатора, Валентины Владимировны Грачёвой. Она проводила последние репетиции, отвечала на бесконечный поток вопросов, активно участвовала в украшении места проведения праздника. А около 8 часов утра на территории Лимана появились с букетами в руках нарядные девчонки и мальчишки. Как многие изменились за лето! Вытянулись, постройнели, стали взрослее. Ребята радовались встрече с одноклассниками и делились впечатлениями о прошедшем отдыхе.

Само мероприятие началось в 9.30. Ребята, учителя и родители заняли отведённые для них места, ведущие поздравили всех с началом нового учебного года, прозвучал гимн нашей великой родины, а затем школа поприветствовала новый первый класс! Для этих «малявок» происходящее было в новинку, они осматривали всё глазами, полными любопытства и радости, а на традиционной переключке первоклашек было слышно лучше всех, хоть их класс оказался по численности самым маленьким в нашей школе. Далее напутственные слова сказала Елена Павловна, директор «Белогорского класса», после чего всем отличникам прошлого года были вручены похвальные листы. Затем по традиции выступил уважаемый всеми в школе Алескендер Энверович Рамазанов. Он



рассказал ребятам, что история Лимана началась именно со школы. Да, как бы удивительно это ни звучало, но первые постройки на этом кусочке земли возле реки и меловых холмов, где сегодня невероятным образом соединяются инновационные технологии и красоты природы, – два корпуса, в которых как раньше, так и сейчас обучаются ученики «Белогорского класса»! Мне кажется, Алескендер Энверович хотел донести до всех присутствующих мысль о том, что такое уникальное место, как Лиман, в который вложено столько человеческого тепла, сил и финансов, нужно ценить, любить и беречь, и тут с ним, как, в прочем, и всегда, очень сложно не согласиться.

А закончился праздник, как всегда, исполнением «Мармеладной», гимна нашей школы, который ещё сильнее поднял всем настроение! Думаю, каждый постарается сохранить его как можно дольше, ведь впереди у всех трудный учебный год, который потребует от учеников и учителей полной самоотдачи.



Жиляков Роман,  
учащийся 10 класса



# «По святым местам России...»

2 сентября, в самом начале нового учебного года, мы побывали на экскурсии в Спасском женском

Духовно-нравственное воспитание и развитие школьников является важной частью жизни, потому что оно влияет на формирование личности. Ученики получают не только образование в сфере различных наук, но и духовно обогащаются. Именно по этой причине в «Белогорском классе» много времени уделяется нравственному воспитанию детей. Открытые классные часы, встречи с интересными людьми, нередкие поездки по различным местам нашей родины служат тому доказательством.

Утро второго сентября, в субботу, у учеников «Белогорского класса» началось со сборов в поездку. Ведь нам предстояло посетить одно из удивительных мест в России – Костомаровский Спасский женский монастырь, который на сегодняшний день входит в тройку действующих пещерных монастырей Воронежской области и является одной из главных её

святынь. Он расположен в толще меловой горы, находящейся в 3-4 км от Дона. Само место поистине невероятное! С меловых гор открываются восхитительные виды на прекрасную русскую природу.

Увлекательную экскурсию учителям и ребятам провела монахиня, которая рассказала, что о точной дате создания пещерного монастыря у села Костомарово до сих пор ничего не известно. Встречаются записи о том, что 900 лет назад он уже существовал. Кроме того, она рассказала несколько поразительных историй. К примеру, одна из них была про девочку, у которой дважды не получилось удачно сдать экзамены. Её мама приехала в этот монастырь и помолилась. Спустя год девочке удалось поступить в то учебное заведение, которое она хотела.

Но самое большое впечатление на детей произвела икона Божией Матери. Она представляет собой изображение Пресвятой Богородицы, которая

заботливо держит Богомладенца. В годы богоборчества она была прострелена шестью пулями, следы от которых сохранились до сегодняшнего дня. В монастыре этот образ стал главной святыней и прославился как чудотворный. Икону стали называть Костомаровской.

Учителя, сопровождавшие детей, заметили, что в этих местах царит спокойная и тихая атмосфера. С этим трудно не согласиться, ведь все учащиеся начали замечать сонливость, и на обратной дороге, в автобусе, большинство из них погрузилось в царство Морфея. Поездка прошла с пользой, ведь дети узнали больше о жизни святых, поставили свечки, помолились, подумали каждый о своём, сокровенном, приобрели сувениры для близких и провели время на природе.



Варнавская Полина,  
учащаяся 11 класса



# «Пока мы живы, можно всё исправить...»

11 сентября в школе прошёл открытый классный час, посвящённый жизни и творчеству Э. Асадова и Р. Гамзатова

Поэзия может вдохновить, может вознести, может заставить задуматься об отношениях между близкими или незнакомцами, а также о том, на что людской глаз обычно не обращает внимания. Бывает, что произведение “засело” в голове, ты ищешь или пытаешься найти новый смысл, проблему, которую автор хотел показать, представляешь картины, что вырисовываются при прочтении. Наверняка, это связано с тем, что поэт писал от сердца и с душой...

Эдуард Аркадьевич Асадов является человеком, чья судьба и чьи стихи никого не оставят равнодушным... Он прошёл всю войну, участвовал в освобождении Крыма. Когда готовился штурм Севастополя, была необходима артподготовка перед наступлением наших войск. В соседней батарее не хватало снарядов, надо было помочь. Но пока грузили, уже рассвело, а днём ехать опасно из-за обстрела. И ждать нельзя. Машина всё-таки отправилась, но попала под вражеский огонь. Асадов был тяжело ранен в голову. Но при этом, ничего не видя, он продолжал отдавать команды уже в той, соседней батарее “Катюш”, куда они всё же доехали... Справиться с потерей зрения Асадову помогла сила воли и неистребимое желание жить и быть полезным. “Я буду видеть сердцем” - написал позже Эдуард Асадов в одной из своих поэм... Его стихи переписывали, читали и заучивали



наизусть, потому что говорилось в них о том, что было близко и знакомо юному поколению тогда и важно сейчас. Но так было не только с Асадовым...

Расул Гамзатович Гамзатов (Цадаса) - поэт, прозаик, родившийся в 1923 году 8 сентября с разницей в 1 день с Эдуардом Асадовым. В военные годы Гамзатов печатался в газете «Большевик гор». Он писал стихи о подвигах солдат, готовил очерки и заметки, рассказывал о героях

войны из Дагестана. С 1942 года он также работал на радио, был редактором передач. Первые свои стихотворения он подписывал фамилией Цадаса, но затем взял псевдоним Гамзатов, от имени отца, Гамзата Цадасы... С Асадовым его объединяет не только юбилейная дата, но и патриотизм, героизм, а также любовь к Родине и стихотворения, которые говорят о важных человеческих качествах.

В этом году 8 сентября исполнилось 100 лет со дня рождения Эдуарда Асадова и Расула Гамзатова, и поэтому в “Белогорском классе” 11 сентября был проведён открытый классный час. Одиннадцатиклассники во главе с Белозерских Еленой Ивановной познакомили с биографиями этих поэтов, а затем Рамазанов Алескендер Энверович, который был лично знаком с Расулом Гамзатовым, поделился своими воспоминаниями и прочитал стихи на аварском языке. Это было очень необычно и мелодично. Напоследок хотелось бы посоветовать прочитать произведениями, которые, я уверена, точно понравятся: “Письмо с фронта”, “Судьба страны”, “Годовщина”, “Журавли”, “Берегите матерей” и “Вернулся я”. Авторы писали их сердцем... Почувствуйте это...



Шевкуненко Елена,  
учащаяся 11 класса



# «Наставники нас поведут к победам!»

Сезон 2023-2024  
программы Физической разгрузки школьников  
открыт!

Начало учебного года... У каждого школьника в сентябре много забот: День Знаний, встреча с друзьями-одноклассниками, новые предметы, расписание. Однако в «Белогорском классе» есть мероприятие, которого ждёт абсолютно каждый! Физразгрузка! Её сутью является сплочение школьного коллектива, а также отдых между уроками. На ней ребята под руководством Грачёвой Валентины Владимировны и Дроголова Евгения Владимировича устраивают спортивные состязания, зарабатывают баллы, из которых по окончании учебного года складывается результат.

8 сентября 2023 года состоялось открытие программы «School-drive 2023-2024». Оно было посвящено году педагога и наставника в России. За неделю до этого ребята придумали названия команд и девизы: самые младшие – пятиклассники - назвали «Ананасом», шестой класс - «Крепкий орешек», сборная девятого и одиннадцатого классов будут идти вперёд под флагом «Парк Юрского периода», а сборная десятого и другой части одиннадцатого класса решили быть «Юнионами»! Затем начались репетиции танцев: из каждой команды было выбрано по 5 человек, которые должны были представлять честь команды.

На самом мероприятии команды вышли под красивую музыку, представили название, эмблему и девиз. За



танцы были заработаны первые баллы: их получили «Крепкий орешек» и «Парк Юрского периода». Далее Валентина Владимировна рассказала ученикам о десяти лучших тренерах России. Во втором конкурсе ребята должны были ответить на вопросы о тренерах и о спортивных достижениях в нашей стране. В нём победу одержали «Крепкий орешек» и «Юнион». Заключительным конкурсом этого дня были соревнования капитанов

под названием «Крокодил». Ребята должны были по жестам товарищей из своей команды отгадать загаданный вид спорта. Задуманные слова были очень интересными и довольно сложными: академическая гребля, биатлон, художественная гимнастика и другие. Однако капитаны и их команды очень хорошо справились с поставленной задачей и довольно быстро отгадали зашифрованные виды спорта. За этот конкурс баллы получили команды «Парк Юрского периода» и «Ананас». По итогам всей игры у «Ананаса» и «Юниона» заработано по одному баллу, а у «Парка Юрского периода» и «Крепкого орешка» - по два.

В заключение хочется сказать, что спорт – это одна из главных составляющих образа жизни здорового и активного человека. Для обыкновенных людей это не значит, что нужно фанатично готовить себя к большим состязаниям, первенствам. Это задача профессиональных спортсменов. Нам нужно быть в хорошей форме, чтобы чувствовать себя увереннее. По моему мнению, это и является главной задачей программы Физической разгрузки школьников, «Белогорского класса». Желаем всем ребятам успехов! Пусть победит сильнейший!



Белых Вадим,  
учащийся 11 класса